

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

CRÓNICA DE PARÍS

La presidencia de la República

Plantado el problema de las elecciones, poco falta ya para que se despeje la incógnita y se sepa quiénes son los triunfadores y quiénes los blica, vencidos.

Pero si ha de creerse la voz pública, el nombre de uno de éstos últimos, el más conspicuo, es ya conocido de antemano: el presidente de la República señor Fallières.

En efecto, según se asegura en los círculos bien informados, sea cual fuere el resultado de la batalla electoral, el directorio secreto que, en la sombra, maneja este tinglado público, tiene ya acordado que, apenas termine aquélla, el señor Fallières dirigirá á las Cámaras y al país un mensaje presentando, con carácter de irrevocable, la dimisión de su alto cargo, fundada en razones de salud.

De salud y de decoro debiera añadir para ser exacto.

Armando el Adiposo, como le llaman los nacionalistas, ha sido la víctima de sus funciones.

Si en el organismo republicano el presidente del Consejo de Ministros hace las veces del cerebro, el de la República representa el papel del estómago.

El es el encargado de digerir todas las comidas oficiales, de aceptar y ofrecer los banquetes protocolarios, y, si el régimen fuera compatible con la heráldica y se le diese un escudo personal nobiliario, en su blasón ¡debieran figurar, como armas parlantes, un tenedor y una botella de champagne.

El señor Armando Fallières, que había nacido con el temperamento, con el apetito y hasta con el físico de un Gargantúa, se ha suicidado, por exceso de celo.

Los médicos le ordenaban la dieta, y las necesidades de su cargo le imponían una indigestión diaria, y á fuerza de comilonas y de brindis ha llegado á estallar su naturaleza pletórica.

Lleva la apoplejía marcada en los hombres, y, cuando pasa por las calles, no es un hombre, sino una congestión que anda.

Reventando de grasa, incapaz ya de moverse, agravando su situación desde que Mattis le tiró irrespetuosamente de la perilla, atentado que le infundió miedo invencible á salir á pie, obligándole á renunciar á las largas caminatas higiénicas ordenadas por los médicos, no sirve ya para otra cosa que para figurar como aspirante al primer premio en un concurso de cebones, salvo sea el modo de señalar.

En las recepciones oficiales reemplaza los discursos por ronquidos y cuando tiene que contestar á algún diplomático se le olvidan las palabras de rúbrica y en vez de hablar babea.

Esta situación va prolongándose demasiado, y no podía permitirse más tiempo que un hombre, cuya única misión consistía en dar prestigio á las instituciones y representarlas con cierta dignidad personal, las pusiera en ridículo.

Se ha decidido, pues, á lo que aseguran los que están en el secreto, exigirle la dimisión, invocando la autoridad de Esculapio, y persuadiendo á la familia de que, consentirle proseguir en su puesto hasta la terminación del septenado, equivaldría á acortar sus días.

Empiezan las competencias entre los aspirantes á recoger, en este charco de ranas, la herencia que va á quedar vacante.

Veremos si, como en la fábula, el rey tarugo es sustituido por el rey culebrón.

Dos son los delfines natos de la República: los presidentes de ambas Cámaras, que ocupan en la jerarquía oficial el escalón inmediato al jefe del Estado, y que son los que cobran en nómina los sueldos más altos, después de éste.

Pero á Antonino Dubost, presidente del Senado, hay que descartarle.

Aunque la envidia, que es el vicio fundamental de las democracias, exija que para la magistratura suprema de la nación se escojan medianías, que á nadie hagan sombra, la figura de Dubost se pasa ya de puro borrosa, y más que entre las medianías, á lo Loubet y á lo Fallières, merece ser clasificado entre las nulidades.

Si se elimina al presidente del Senado, queda como único príncipe de Asturias de la República el de la otra Cámara, Enrique Brissón, que ya fué candidato en las dos últimas elecciones, y que fracasó por el canto de un duro, habiendo obtenido gran golpe de votos.

Ese es, además, el Benjamín de las logias, y en tal sentido parece que nadie debería disputarle la palma.

Y, en efecto, él sería el que subiese á la cueña si la votación fuese pública, pues nadie se atrevería á rebelarse contra el predilecto del Gran Oriente.

Pero siendo secreta tiene en contra suya el mismo defecto, que impide á Combes, su hermano siamés, volver al Poder, que es su exceso de secretarismo, ó mejor dicho la forma agresiva, brutal, grosera en que se manifiesta su espíritu secreto.

Las mayorías parlamentarias actuales prefieren un zorro á una hiena, y pienso yo que en el escrutinio secreto en que ha de proveerse la vacante presidencial será preferido un hombre solapado, artero, astuto y dulzarrón á un energúmeno, y que Bourgeois obtendría mucho mayor número de sufragios que Brissón.

Opino, por lo tanto, que León Bourgeois, que estos últimos días ha salido de su diplomático retraimiento, y se prodiga, intempestivamente, en manifestaciones públicas, será el presidente.

Esto en el caso de que triunfe de primera intención un favorito, pues, si empieza á haber empates entre Bourgeois, Brissón, ú otros de primera línea, el Congreso se apresurará á escoger un *outrider*, como sucedió con Casimiro Perier, con Félix Faure y hasta con Loubet, por miedo á que, prolongándose las sesiones de la Asamblea versallesa, que tiene el carácter de constituyente, se obtenga, por alguna tenebrosa intriga, suscitar el temido debate de la reforma de la Constitución, cuya sola perspectiva espeluzna á los hombres del *bloc*, que tan á gusto van en el machito.

FRANCISCO MELGAR.

AL MAESTRO, CUCHILLADA

(CUENTO)

Corría el tiempo en que campaban por sus respetos en las tierras de Andalucía los bandidos más ó menos *generosos*, á quienes inmortalizaron, con fama no envidiable, la imaginación popular, siempre amiga de los «valientes», y los antiguos novelistas de á cuartillo de real la entrega, nunca enemigos de su provecho.

Diego Corrientes,

«el que á los ricos robaba
y á los pobres socorría»

é *tutti quanti*, habían llenado con el estruendoso ruido de sus fazañas todo el mundo y sembrado de cadáveres y de cruces conmemorativas las encrucijadas de la región andaluza.

Y, como para los *buenos* ejemplos jamás faltan imitadores, echábanse al campo, en lucha abierta con la ley y con la sociedad, cien hombres «valerosos», tomando dineros á los transeuntes, bien que sobre la hipoteca tácita de sus gazañates.

Uno de estos bravos, capaz de dar quince y falta al mismísimo guapo Francisco Esteban, fué el «héroe» de mi cuento, ó, por mejor decir, de mi historia.

Llamábase Juan, (no citaré el apellido), y era natural de Estepa.

De su vida podría escribirse un libro, y aun alguien probó á acometer la empresa; de sus crímenes nada se diga.

Con todo eso, no era el capitán de los más sanguinarios: pedía con trabuco, ciertamente, como cierto mendigo, pero, si el viandante era blando de corazón y soltaba la bolsa sin hacer resistencia, quedaban tan amigos: ¡allí no había pasado nada!

Celebrábase la feria en cierto lugarejo de la provincia de Sevilla, y nuestro hombre y su gente, en espera del retorno de los traficantes, tomaron tranquila posesión de una ventilla.

Ellos andaban perseguidos y puestos á pregón, y, ya que no podían entrar en poblado, ni, por tanto, comprar ni vender en los ejidos, razonable cosa les parecía *negociar* con los que á tal prohibición no estaban sujetos y compartir *amistosamente* sus ganancias.

Asomó el primer grupo de feriantes: quince ó veinte hombres, quién conduciendo caballerías recién compradas, quién cabalgando en buena mula y guardando en el clásico bolso verde de dos anillas los brillantes centenes, precio de sus ganados, y quién, por último, á pie detrás de un mal borriquillo, porteando los restos no vendidos de su mercancía.

Avisó el vigía al capitán, asomóse éste á la puerta de la venta, y pareciéndole gente de paz la que se acercaba, dijo á su lugarteniente:

—Anda tú con ojos. No los esesnúes: que cá uno afloje asigún er pelo. Las bestias déjalas de dir: ¿pá qué queremos ese engorro?

Ya el teniente iba á cumplir el encargo, mientras los demás de la cuadrilla, para auxiliarle, requerían sus armas, y el capitán repuso:

—Asucucha: el tuerto, que sabe e cuentas, que apunte lo que bayan largando. Miá que no quieo historias, y que entre amigos no se ha e perdé un rea.

Ya iban á emparejar los caminantes con la venta, cuando el teniente, saliendo de ella con su tropa, gritó:

—¡Tó er mundo á tierra!

Allí fué el temblar y el gemir de aquellas sorprendidas gentes; pero no hubo tu tía; tendióse una manta en el suelo y en élla fueron echando sus monedas.

Pidíoseles á ojo de buen cubero: «Tú, cien napoleones; tú cuatro jarras; éste, que tíe cara de haber bendío mucho y güeno, cuatro mil rundis; y este otro, que no yeba más que un borriquiyo matalón, que no dé na, si no lo tiene.»

Tocóle el turno á un hojalatero, mozo como de 20 años, que caminaba á pie, llevando su mercancía en un desmedrado rucio.

Y díjole el teniente:

—Tú, er de las latas, que plegueteas más que tós: no tiembles, hombre, que no te bamos á aqueyar; suerta cuatro duretes y ¡al abío!

—¡Cuatro duros....!—exclamó haciendo pucherros el hacedor de chocolateras.—Y ¿aónde boy por eyos? ¡Como no los robe...!

—¿Qué es eso e robá?—saltó el que llevaba las cuentas de aquella improvisada recaudación de contribuciones *directas*—¡Aquí no roba naidel! Tenlo entendido, por si es puya.

—¡Digo!—prosiguió el de las latas.—¡Con la benta que he jecho...! Pos ¡no be osté que me traigo toa mi obra! ¡Si en ese mardesío pueblo no gastan, por lo bisto, más que oyas y casuelas!

Echáronse á reir los bandoleros y nuestro hombre se indultó dando treinta reales.

Pero, apesadumbrado de ello, preguntó á uno de la partida, mientras continuaba el desvalijo:

—Aunque osté perdone, ¿son ostés camarás de señó Juan er de Estepa?

Y, como le respondiese afirmativamente, añadió:

—¡Pos si señó Juan me quíe á mí como á un hijo! ¿Aónde está? que se alegrará e berme.

Dejáronle entrar en la venta.

Allí, en un cuartucho, cerca del mostrador, estaba el capitán platicando mano á mano con una limeta de vino de los Moriles.

—Señó Juan de mi arma,—dijo el hojalatero abrazándole—¡dichosos los ojos! ¿No me conose osté?

—Pá serbirte, hombre, pá servirte—respondió el capitán clavando los suyos en su interlocutor.—¿Quién eres tú?

—¡Miá qué...! ¡Nó se recuerda osté de la tía Frasquita y der tío Dieguito er latonero, lo cuar que le llamaban Berruga, por una que tenfa en la frente, y de Rafaeliyo... ¡Pos si me ha tenfo osté en las rofyas más besos que hojas menea un solano!

—¡Yaaa!—dijo el capitán cayendo en la cuenta.—¿Con que tú eres Rafaeliyo...? ¡Por bia e naide! ¡Choca ahí, muchacho! ¿Quién te había e conosé?

Y, después de contarle Rafaelito que, muerto su padre, él y la viuda se habían trasladado á otro pueblo, en el cual iba maltirando con su oficio, añadió tristemente:

—Ahora, en esa feria, había yo jecho una benta que ¡jasta ahí! Y misté por donde he benío á á tropesá con la cuadriya, y me he queao más en cueros que una yabe. Pero osté, señó Juan de mi arma, no pué consenti este atropayo.

—¿Qué has dao?

—Treinta duros como treinta soles, señó Juan; er pan de un año. No lo siento más que por la probesita e mi mare. ¡Esto le ba á costá la bfa!

—Güeno, pos aquí no ha pasao ná. Te bale er sagrao de que semos paisanos. ¡No quiero yo que tu mare se muera por mó e mí!

Y, asómándose á la puerta, gritó:

—¡A hé, uno!

Acercósele un bandolero.

—A este moso que le entrieguen treinta duros y que se largue. ¡Pero que es ya!

No fué dicho cuando fué hecho, y allá el hojalatero y su burro traspusieron como una exhalación.

Acabada la *cabranza* y reanudado el camino por los *contribuyentes*, comenzó la partija.

Hubo trabacuenta. Al teniente y al *tenedor de libros* se les podfan tostar habas en las mejillas. Señó Juan trinaba más que un ruiseñor. Al fin dióse en el hito.

—Pero es—exclamó el teniente—que er chavá e las latas se ha yebao treinta duros.

—¡Lo que dió!—objetó el capitán.

—¡Si es que no dió más que treinta reales!

Todos hicieron signos de asentimiento.

—¿De móo que...—empezó á preguntar el capitán, pero no terminó la pregunta sino para sus adentros; y, explicándose ya lo sucedido, rompió á reir y dijo:

—Cabayeros, ¡güeno ha estao er chasco! ¡Ese estepeñiyo mos ha robao á toos! ¡Baya por la probesita e su mare!

FRANCISCO RODRÍGUEZ MARTÍN.

(De la Real Academia Española)

EL BANQUETE Á D. ANSELMO OLLEROS

Se celebró el domingo último, á la una de la tarde, en el salón *Novelty*, frente al Parque de la Corredera, y fué servido por el acreditado fondista don Venancio Rodríguez.

A él asistieron, según hemos oído, cerca de sesenta comensales.

En la mesa presidencial estuvieron, á los lados

del anfitrión, D. Bernabé S. Cerrudo, D. Vicente Hernández Anaya, D. Fernando Asensio, D. Manuel González Clemente, D. Francisco Álvarez Isla y D. Rafael Díaz.

Terminado, don Bernabé Sánchez Cerrudo, le ofreció, en sentidas frases, al señor Olleros, como una muestra de afecto y simpatía á su persona.

El obsequiado, poseído de gran emoción, manifestó que quedaba profundamente agradecido por aquella prueba de sincera amistad.

Ni uno ni otro dieron nota política alguna.

El champagne y los habanos los regaló el señor Olleros.

He aquí los nombres de de los concurrentes:

Don Gaspar Martín, don Gabriel López, don José Rodríguez Arias, don Ramón Rodríguez, don Bonifacio Rodríguez Olleros, don Ventura Delgado, don Valentín Bejarano (de Candelario), don Juan García Sánchez, don Jerónimo Olleros, don Emilio Pérez, don Juan Manuel Galindo, don Enrique Brochin, don José Méndez, don Rufino Agero, don José Francés, don Miguel Comadrán, don José Galindo, don Valeriano Rodríguez, don Francisco Muñoz, don Fernando Asensio, don Vicente Hernández Anaya, don Bernabé Sánchez Cerrudo, don Ruperto Piñeiro, don Angel González Capitán, don Apolinar Yuste, don Sixto Díaz, don Norberto García de la Vega, don Luis Alvarez, don Aurelio Nicolás, don Rafael Rodilla, don José Crego, don José Iglesias, don Angel Cid, don Germán Petit, don Juan Rodríguez Huertas, don Mateo Ilegias, don Bonifacio Junquera, don Mariano Zúñiga Sánchez, don Rafael Díaz, don Francisco Alvarez Isla, don Manuel González Clemente, don Estanislao Díaz, don Juan Antonio Crego, don Casimiro Asensio, don Pedro Corrales, don Crisanto Cascón, don Mateo Rodríguez, don Tomás Nieto, don Lorenzo Petit, don Vicente Aparicio, don Anselmo García Galindo, y don Tomás Hernández Sánchez.

EN SERIO Y EN BROMA

Empezamos hoy esta sección lamentando las blasfemias, que se lanzaron, y las faltas de decoro, que se cometieron, en el mitin habido el domingo último en la plaza mayor de esta ciudad.

Y había allí—según nos han dicho—niños y mujeres.

¡Ah!... y había también autoridades.

¡En qué país vivimos!

(Sin querer nos estamos acordando de las con-sabidas arandelas.)

Y se habló, además, contra los patronos, sin ton ni son algunas veces.

Y resulta que el candidato republicano don Luis Casanueva... es patrono.

Estaría abroncado el hombre.

Mitines como ese—créannos los republicanos sensatos—no son á propósito para hacer á ciertas personas simpática la república.

¡Si hemos oido calificar el susodicho mitin de antirrepublicano!

Los «oradores» fueron de segunda, tercera y aún cuarta fila.

Nos han asegurado que un Barcia estuvo bién de palabra y de voz y el candidato comedido.

Veremos mañana.

Y dice *La Lucha*:

«Dos veces se ha dirigido á nosotros LA VICTORIA haciendo preguntas.»

Señora... no recordamos...

Ella nos pregunta á nosotros en los siguientes términos:

¿No le parece á LA VICTORIA que en los diarios de Madrid ciertas noticias se pagan á cinco pesetas línea y en los de provincias á tres, á dos ó á lo que buenamente se estipula, según el capital ó esplendidez del que manda insertarlas?»

Mire usted: «ciertas noticias» se publican solamente en «ciertos periódicos» y se pagarán... á nosotros de esto no estamos enterados; eso lo sabran sus administradores.

Al director de LA VICTORIA se le hicieron, en época electoral, «ciertas insinuaciones» respecto á «cierta campaña» en favor de «cierto candidato», cuyas ideas político-religiosas no eran las de este periódico.

Y nuestro director... saltó del asiento, sencillamente.

Si *La Lucha* hace alarde de no venderse... créanos el «colega» ni ha nacido ni nacerá quien tenga bastante dinero para comprar á LA VICTORIA.

Dando gracias á *La Lucha* por las flores, que nos echa, pasamos adelante.

×

Escribió el periódico local, que se encuentra en estado «agonizante», como dijo más de una vez el corresponsal madrileño de *El Adelanto*, de Salamanca:

«Desearíamos saber cuándo se saca á subasta dicho piano—el que estuvo en un Círculo, que concluyó, y ahora está, y estará, ¡vaya si estará!, en el Centro Social.

Y, en otro número, el mismo periódico—*El Combate*, para que otro no pierda—anunció que la «subasta» á que había aludido «se celebraría en el día ce ayer».

Y oíamos decir que uno de *El Combate* ó un amigo del primero estaban dispuestos á hacer posturas.

Y se celebró efectivamente ayer la repetida subasta y... por el juzgado no pareció ningún pariente, amigo, ni testamentario de *El Combate*.

Que ha resultado en este caso el enano de la venta.

El piano es de socios del Centro Social, á quienes les fué adjudicado en pago de deudas del Círculo susodicho.

El nihil amplius.

TERMO CAUTERIO.

CENTRO SOCIAL

En esta floreciente sociedad dió el martes último, á las nueve y cuarto de la noche, la conferencia, que anunciamos en nuestro número anterior, el Magistral de Salamanca.

A la hora dicha estaba el amplio salón del Centro, capaz para 500 á 600 personas, completamente ocupado.

Después de un rato de música, en el conocido piano de cola, por el señor Agero, subió á la tribuna el Secretario de Cámara del Obispado de Plasencia, que dijo traía encargo de nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado de presentar al conferenciante y le presentó en efecto con frases calurosas, siendo al terminar muy aplaudido.

La conferencia fué histórico-descriptiva, con proyecciones, de los principales monumentos y algunos de los sitios, que ha de visitar la peregrinación á Covadonga, que saldrá de Salamanca el día 5 de junio próximo.

Antes de ocuparse el conferenciante de los dichos sitios y monumentos, habló de Béjar, varias de cuyas vistas y otras del santuario del Castañar, todas hechas por el fotógrafo señor Requena, aparecieron en el lienzo.

Las vistas y la descripción, que de ellas hacía el conferenciante, provocaban salvas de aplausos.

Las películas de Salamanca, León, Oviedo, Gijón y Covadonga, que se exhibieron, fueron muchas.

Llamaron la atención principalmente las de la Catedral, San Marcos y San Isidoro de León, las de la Catedral, Fábrica de Armas y una calle de Oviedo, y las de la cueva y la basílica de Covadonga y sus pintorescos alrededores.

El conferenciante hizo gala de sus conocimientos históricos y artísticos, en particular de Arquitectura, y cautivó al auditorio con su palabra fácil y elocuente.

Fué varias veces interrumpido con aplausos y al final recibió una verdadera ovación.

La conferencia, que duró cinco cuartos de horas, resultó agradabilísima, y los concurrentes á ella salieron muy complacidos.

A ver cuantos se animan á ir á Covadonga.

Varios socios del Centro Social, y otras personas, obsequiaron el miércoles con un banquete, que sirvió en su fonda don Venancio Rodríguez, al señor Magistral de Salamanca.

Asistió el Secretario de Cámara de este Obispado.

Los comensales fueron cerca de treinta.

El espectáculo de conferencia con proyecciones tal vez se repita dentro de pocos meses en el Social.

Z.

HALLEY VISIBLE

LA MARCHA DEL COMETA

El cometa Halley ha sido visible desde hace varios días con instrumentos astronómicos, apa-

reciendo como una estrella de octava magnitud. A pesar de tan débil luminosidad, pudo verle también á simple vista, días pasados, el director del Observatorio de Hedelberg, Max Wolff, que hizo el descubrimiento fotográfico del cometa Halley en 12 de septiembre de 1909.

Max Wolff dice que, al contemplarlo á simple vista, se le apareció como un astro de quinta magnitud.

Esta diferencia entre las observaciones con y sin anteojos se explica fácilmente: el brillo por unidad de superficie es en menor el antejo y mayor en la visión directa.

A partir del día 1.º del mes actual, el cometa se ha convertido en estrella de la mañana, y es visible ya á simple vista para nosotros una ó dos horas antes de salir el sol.

El 10 de mayo asomará la cola á eso de las tres de la mañana.

El 18 pasará delante del sol.

Dicen que, á partir de esa fecha, será cuando se pueda ver al cometa Halley en todo su esplendor.

Añaden que será visible en el crepúsculo vespertino.

Ya hemos dicho que ahora puede verse, á simple vista, en la madrugada, antes de salir el sol.

Los madrugadores ya tienen un motivo de entretenimiento.

Elijase una azotea, balcón ó punto elevado en el campo, por ejemplo, el *Peladillo*, desde donde pueda distinguirse una buena porción del horizonte Este.

Poco después de las tres y media se verá resplandeciente el planeta Venus; mirando de frente á dicho astro, tiéndase la vista hacia la izquierda ó el Norte, en una zona paralela al horizonte, y se verá el cometa á una distancia de unos 10 ó 12º, y, aproximadamente, á la misma altura que Venus.

Si el cielo está puro, se distinguirá muy bien el astro, con su cola incipiente, que irá desarrollándose en días sucesivos; si hay cirros, celajes, ó brumas, todavía se distinguirá la forma borrosa del cometa.

El cometa irá ganando en brillo hasta el día 19 de mayo, á las dos de la madrugada, en que alcanzará la mínima distancia de la Tierra.

Esta distancia será en dicho momento de 23 millones de kilómetros.

¿Nos alcanzará la cola del cometa y quedaremos sumergidos en ella?

Puede ser.

Las colas cometarias alcanzan á veces longitudes mayores; pero el cometa Halley no es de los más grandes, y en las anteriores apariciones ha sido visto bajo aspectos muy diversos: puede adquirir la cola en esta ocasión un gran desarrollo, que cause la admiración de las gentes, ó puede pasar el astro casi desapercibido, excepto para el cálculo, la placa fotográfica y el espectroscopio, que funcionarán en todo el mundo.

Algunos astrónomos han asegurado que sí que la cola de Halley será enorme y nos causará tremenda impresión.

Allá veremos, si Dios quiere.

Por último, el 29 de mayo el cometa volverá á atravesar la órbita terrestre ó irá á perderse en las inmensas lejanías del espacio, para volver después de muchos años ó para no volver más, pues hay cometas en los que al llegar á la zona de su órbita más lejana que el sol y disminuir la atracción de éste, por consiguiente, la fuerza centrífuga predomina sobre la centrípeta y se salen de nuestro sistema planetario para caer en el radio de acción de otra estrella, después de, tal vez, errar durante muchos siglos por el espacio, y adquirir temporal ó definitivamente una nueva órbita en otro sistema.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 22 de abril de 1910

Principia á las 8 y cinco minutos de la noche, presidiendo el alcalde y asistiendo todos los concejales excepto el señor Izquierdo.

Despacho ordinario:

Don Mariano Izquierdo Campo presenta la renuncia del cargo de concejal alegando que padece catarro gástrico y acompañando certificación facultativa.

Queda en suspenso toda discusión y acuerdo

sobre dicha renuncia hasta que termine el periodo electoral en que nos encontramos.

Un bejarano, residente en La Plata, se suscribe con 5 pesetas mensuales para el hospital y envía las 60 correspondientes al presente año.

Se le darán las gracias.

El juez municipal pide varios muebles para el local en que actúa.

Se toma en consideración.

Don Román Sánchez demanda la inclusión en las listas electorales como vecino de esta ciudad desde el tiempo que la ley para ello exige.

Conforme.

El quinto José Barrera, que padece un tumor en una rodilla, desea que se le socorra para ir en tren al juicio de exenciones.

Se le socorrerá.

Tomás Muñoz, Isidoro Sánchez y Felipe Martín solicitan empleo municipal.

Al archivo.

Comisiones:

Se aprueban dos informes, uno concediendo permiso para realizar obras y otro para expender vino, con las condiciones que se consignan.

Policia que ha nombrado dos bomberos en sustitución de otros dos que han marchado á América.

Hacienda que ha enviado 2.000 pesetas á cuenta del importe del primer trimestre de consumos del año actual.

Instrucción que visitó el local de la escuela de Fuentebuena y se enteró de que efectivamente necesita reparaciones.

Se harán las más necesarias.

El alcalde dice que el abogado D. Francisco Muñoz le ha pasado la cuenta de sus gestiones para el arreglo de diferencias entre el Ayuntamiento y la Electricista Bejarana, cuenta que importa 217 pesetas, y, considerando beneficioso para la corporación municipal el referido arreglo, propone que se den al mencionado señor Muñoz expresivas gracias.

Así se acuerda.

Rodríguez Fernández demanda que se prohíba toda clase de espectáculos públicos en el salón llamado del Progreso por no reunir las condiciones de seguridad é higiene que la ley demanda.

La comisión correspondiente se enterará.

Valle que se imponga un canon á las maderas que se bajen del monte.

A estudio.

Se nombra comisionado de quintos al síndico señor Hernández.

A las nueve menos cinco minutos se levantó la sesión.

Sueltos y Noticias



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

DOÑA CARMEN ANAYA GÓMEZ

que falleció en Béjar el 24 de abril de 1909

R. I. P.

Su viudo D. Mariano Faure; sus hijos Carmen, Mariana y Rafael; su madre doña Mariana Gómez Yagüe; madre política Doña Isabel García Herrera, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos que la encomienden á Dios.

Esta mañana se han celebrado misas por el eterno descanso de su alma.

Uno de los candidatos por Sevilla, para las próximas elecciones de diputados á Cortes, es nuestro amigo y paisano el ilustrado profesor de aquella Universidad y elocuente orador D. Manuel Sánchez de Castro, mantenedor que fué en nuestros juegos florales.

Excusado es decir que le deseamos un brillante triunfo.

Mañana, á las dos y media de la tarde, en la iglesia de las Hermanitas, junta mensual de la Venerable Orden Tercera de San Francisco con plática como de costumbre.

En Avila contrajeron matrimonio, el día 20 del actual, nuestro amigo, paisano y suscriptor don Juan Antonio Rodríguez Arias y la distinguida señorita Felisa Rodríguez Palomo, siendo padrinos

don Justo Rodríguez Arias, padre del novio, y la señorita Julia Rodríguez, hermana de la novia.

Damos la enhorabuena, extensiva á sus familias, á los nuevos cónyuges, y les deseamos muchas felicidades y abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

Mañana, á las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la plaza de toros de esta ciudad una becerrada organizada por varios jóvenes de la misma.

A ella hemos sido atentamente invitados.

Los presos de esta cárcel recibirán la comunión pascual el día 5 del próximo mayo, festividad de la *Ascensión del Señor*.

En ese día la Conferencia de caballeros les obsequiará, con la cooperación de personas caritativas, con desayuno y comida, como en años anteriores.

Los donativos para contribuir á sufragar los gastos de dicho obsequio y costear la música, que acompañará á la procesión, que saldrá de la iglesia del Salvador el mencionado día, se pueden entregar al presidente de la Conferencia ó á quien, con la invitación acostumbrada, pasará á domicilio.

A LAS SEÑORAS

Se encuentra en esta el representante de la importante casa de novedades

Sobrinos de Emeterio Miguel, de Valladolid,

con el muestrario para la temporada de verano, sobresaliendo entre los muchos artículos que trae **una bonita colección de abrigos y blusas de encaje últimos modelos de París.**

Recibe á su distinguida clientela en la Fonda de España de D. Venancio Rodríguez de 9 á 1 y de 2 á 6.

Previo aviso, pasará á domicilio.

Permanecerá en Béjar hasta el 28 del corriente.

El día 20 del actual falleció en Madrid, á los 65 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestro paisano y amigo D. León Sánchez Ocaña.

Rogamos á nuestros lectores que se sirvan encomendarle á Dios y hacemos presente á su hermana doña Leoncia, hermano político D. Juan Agero, nuestro amigo y suscriptor, y demás familia, la expresión de nuestro pésame sentido.

Hasta el día 5 de junio próximo, inclusive, se pueden presentar en la secretaria municipal reclamaciones de inclusión ó exclusión en las listas electorales, que se hallan expuestas al público.

Nosotros reclamamos que, cuando esas listas, rectificadas, se impriman, se corrijan bien las pruebas.

Es una lástima los errores, que suelen contener las susodichas listas impresas, y los disgustos á que muchas veces dan lugar esos errores.

Asunto es este—el de la exactitud de las listas electorales impresas—en que debe poner gran interés la comisión provincial.

EN EL ALMACEN DE CEREALES

de D. Francisco Cosálvez, sito en la Corredera, junto al de ultramarinos de D. Rafael Calzada, **se venden patatas procedentes de la Bañeza, á 1'35 pesetas los 11 y medio kilos.**

Dijimos el sábado que esta semana sería de mejor tiempo que la anterior, y lo ha sido.

En ella hemos disfrutado de días hermosos, algunos con una temperatura propia del mes de junio.

El campo ha adelantado en esta semana lo que otros abrils en quince días.

Los prados semejan alfombras de esmeralda; muchos frutales floridos; otros árboles vestidos ya de hojas; en la vega cantan los ruiseñores.

Estamos en plena primavera y ya el frío...—puede que digan algunos.

¿Sí?...

Aguarden ustedes á la semana próxima.

En ella tendremos vientos, lluvias y probablemente tormentas.

Y volverá el fresco ó el frío.

Ojo, pues.

El que no se haya quitado abrigo que no se le quite, y el que se le haya quitado que se le ponga.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

DISPONIBLE

SE VENDEN
baratas, prensa y
lustradora de pa-
ños, en muy buen
uso.

Informes en nues-
tra Redacción.



	PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos. . . .	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50.
2.ª marca: Chocolate de Familia.	460 »	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50.
3.ª marca: Chocolate Económico.	350 »	16	1 y 1'25.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

PLAZUELA DE SAN GIL, FRENTE AL RELOJ

Próxima la temporada de verano, esta casa ofrece al público un grandísimo surtido de las últimas novedades de lanillas y toda clase de pañería para trajes de caballero. También cuenta con una extensa colección de lanería fina, de los dibujos más escogidos, que, conforme a los modelos de París, se presentarán esta temporada para vestidos de señora. No dejar de visitar esta casa, que vende los géneros de pañería y lanería el 50 por ciento más barato que otras.

Manuel Romero (MANOLILLO)

RELOJERÍA DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

LÁMPARA "PHILIPS,"

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz con el gasto de las ordinarias. Indispensable donde se desee mucha y buena luz.

LÁMPARA "PHILIPS,"

de 16 25 32 50 100 bujías
gastando menos que una corriente de 5 7 9 14 28 »
Esta lámpara es muy apreciada por el comercio para tener mucha luz á poco coste.

PRECIOS ECONÓMICOS

De 16 bujías á pesetas	3'00
Id. 25, 32 y 50, » »	3'90
Id. 100 bujías » »	7'50

LA lámpara "PHILIPS," reúne la ventaja importantísima de poder ser instalada en cualquier posición.

DE VENTA EN ESTA CASA

46, Sánchez Ocaña, 46.—BEJAR.

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban González

MAYOR DE PARDIÑAS, 14.—BÉJAR

En este nuevo y ya acreditado almacén se ha recibido un gran surtido en pieles finas, OSCARIA, BOSCAR, CALCUTA, CABRITO, etc., en cuales mismas clases hay no pocas existencias de cortes de botas, de diversos modelos, á precios económicos.

Recomendamos al público que, antes de comprar en otros, visite este almacén, en donde encontrará dichos géneros baratos.

Esta casa cambia pieles en pelo por las fabricadas y, así, obtiene beneficios, que la permiten hacer rebajas que no hacen otras.

Visítadla y lo comprobaréis.

No CONFUNDIRSE: MAYOR DE PARDIÑAS, 14, FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

Academia preparatoria

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE TELEGRAFOS

MAYOR DE SÁNCHEZ OCAÑA, 30, BÉJAR

¿Tiene usted

la bondad de indicarme dónde ha comprado esos recopiladores para cartas que tan baratos son y tan prácticos resultan?

En casa de **Juan Antonio Rodríguez-Arias** que vende también prensas de copiar, copiadores, sellos de cauchút, rótulos esmaltados, etc., etc.

SE VENDE

la finca rústica denominada «Monte alto de Navahonda», radicante en este término municipal, entre el camino viejo y la carretera de Candelario, con mata de castaño, prado, tierras de labor y casa para el guarda.

Para más detalles Lorenzo Petit

Sánchez Ocaña, 70.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____